

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

19 сентября

1937 года.

№ 55 (547)

Номер 6 коп.

ВЫХОДИТ раз в 6 дней.

с. СУЗУН. Западная Сибирь.

НА ПОИСКИ САМОЛЕТА ЛЕВАНЕВСКОГО

15 сентября три корабля воздушной экспедиции Героя Советского Союза т. Шевелева прилетели на остров Рудольфа с острова Райнера, где они несколько дней находились в ожидании хорошей погоды. Сейчас на острове Рудольфа собрались все четыре корабля летного отряда т. Водопьянова (самолеты тт. Водопьянова, Молокова, Алексеева и Мазурука). Тов. Шевелев сообщает, что участники экспедиции готовятся к выполнению основной задачи — к вылету на поиски самолета Леваневского. 14 сентября краснознаменный ледокол „Красин“ подошел к мысу Барроу (Аляска), где создана база для самолетов, участвующих в поисках экипажа самолета Леваневского. С ледокола на берег выгружены горючее и масло. В Барроу прилетел летчик Грацианский.

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

В статье 17 устава сельхозартели сказано „...за невыход без уважительных причин на работу, за недоброкачественную работу и за другие нарушения трудовой дисциплины и устава правление налагает на виновных взыскания согласно правилам внутреннего распорядка, например: переработать недоброкачественную работу без начисления трудовой, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до 5 трудовых, перемещение на низшую работу, временное отстранение от работы.“

В тех случаях, когда все принятые артелью меры воспитания и наказания оказываются недействительными в отношении неисправимых членов артели, правление ставит перед общим собранием вопрос об их исключении из артели.“

Этот пункт устава сельхозартели не выполняется в ряде колхозов нашего района. В разгар хлебоуборки, когда каждый член колхоза должен бы честно работать, бороться за уборку богатого урожая в короткие сроки и без потерь, мы имеем со стороны отдельных колхозников обратное явление. Они встали на явно вражеский путь. Несмотря на то, что в отдельных колхозах ощущается недостаток рабочей силы, в то же время есть факты невыхода на работу.

В колхозе „Луч Коминтерна“ насчитывается до

десять таких колхозников, которые с начала года не участвуют в производстве. Например, колхозница Абрамчук Анна, жена врага народа, осужденного за хищение колхозного хлеба, «заработала» с начала года тридцать восемь сотых трудовой. Перебанасюк Акулина имеет одну корову, 2 телки, 27 овец и не имеет ни одного трудового, Савоськина Ирина заработала 3 трудовых, занимается спекуляцией, жена тракториста Зорина Анна имеет 8 трудовых, такой же заработок имеет и ряд других колхозниц. Прямываясь званием колхозниц, они все свое внимание уделяли своему личному хозяйству и этим самым наносят громадный вред хозяйству колхоза, своим невыходом на работу разваливают трудовую дисциплину, ставят под угрозу уборку колхозного урожая.

Отказ от работы в колхозе, особенно в такой ответственный момент, наруку только врагам народа, врагам колхозного строя. Невыполнение статьи 17 устава сельхозартели — доказательство вражеских действий тех колхозников, которые срывают работу в колхозе.

Спрашивается, как выполняют устав артели правления колхозов? Почему они потворствуют срывщикам работы и не принимают к ним решительных мер?

Пора покончить с такой расхлябанностью и навести твердый порядок в колхозах.

ЗА НЕБРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРАКТОРУ — ПОД СУД

На основании ст. 79 — 2 УК РСФСР лица, виновные в порче и поломке тракторов и сельхозмашин, подвергаются лишению свободы на срок до 3-х лет, а за умышленную порчу и поломку виновные привлекаются по закону от 7 августа 1932 года.

В отдельных тракторных отрядах нашего района проявляется преступно-небрежное отношение к тракторам и комбайнам, и эти машины простаивают по

несколько дней.

В отряде № 14 Каракавской МТС тракторист Головин Никифор Иванович, работая на тракторе „ЧТЗ“, не залил своевременно воды в радиатор, в результате чего получился перегрев мотора и, когда он начал подливать воды, то лопнули две головки блока и трактор вышел из строя. Районным прокурором тракторист Головин предан суду.

За саботаж хлебопоставок — по заслугам

Единоличники села Бобровки — Маношкин А. Е. и Захаров В. Ф. — злобно не выполняли обязательных хлебопоставок государству. Маношкин А. Е. убрал свой посев и все зерно размолол на муку.

Народный суд за невы-

полнение обязательных хлебопоставок Маношкина приговорил к 40 рублям и Захарова к 50 рублям штрафа. Кроме этого, народный суд возбудил против них уголовное преследование по ст. 61 ч. 2 УК.

Социалистическое соревнование имени 20-летия Великой Октябрьской революции

ПОКАЗАТЕЛИ

работы комбайнеров на 15 сентября 1937 г.

№ п. п.	Фамилии комбайнеров	Убрано га
1	Рязанов С.	415
2	Богомолв И.	305
3	Рязанов Д.	209
4	Рыбин А.	193
5	Гредин М.	184
6	Живодерников И.	175
7	Тихонов И.	174
8	Арсенов	164
9	Кудряшов П.	126
10	Скворцов З.	119
11	Силантьев В.	109
12	Мусохранов Т.	102
13	Новиков В.	102
14	Кожеников Ф.	93
15	Попов А.	92
16	Филатов И.	91
17	Захаров Н.	79
18	Сычова Н.	78
19	Землякова М.	77
20	Курепина М.	65
21	Зырянов	64
22	Янковская П.	63
23	Пономарев В.	62
24	Костин Н.	60
25	Шалыгин А.	59
26	Кривенко	57
27	Палецкий В.	54
28	Слободчиков С.	53
29	Васильев И.	52
30	Лазарев К.	50
31	Белкин И.	48
32	Ломакин Е.	45
33	Ильин Т.	41
34	Каменский И.	40
35	Мамонтова М.	40
36	Сафонов Р.	36
37	Павлухин	32
38	Мезенцев	26
39	Смирнов А.	24
40	Дмитриев	20
41	Русаков И.	17
42	Морозов	16
43	Казаков	16
44	Головин С.	14
45	Борисов	10
46	Белкин Ф.	7
47	Первушинский	7

— Наша бригада первенство не сдаст

Колхозники 2-й бригады колхоза „Победа“, Зоринского сельсовета, с большим подъемом и радостью убирают обильный урожай. Выход на работу в бригаде на 100 процентов.

На 15 сентября выполнены плана косовицы на 52 процента, скирдование — 80 и молотба — 60 процентов.

Колхозники включились в социалистическое соревнование имени 20-летия Октября. Машинист на простой машине тов. Жилкин, вместо трех с половиной га по норме, выкашивает по 4 га и больше в день. Вязальщицы — Чернова Ус-

тинья, Меринова Анна, Попова Ирина и Кулибина Евдокия — навязывают в день по 400 — 500 снопов.

Колхозники в этом году получают высокие доходы на трудовой. Ударник Жилкин, имеющий с женой уже сейчас 700 трудовых, по предварительным подсчетам получит около 400 пудов хлеба. Много получают хлеба и другие колхозники.

На своем собрании колхозники заявили:

— Наша бригада первенство по колхозу не сдаст.

По поручению собрания **Чанов И.**

— Призываю стариков

Престарелые колхозники колхоза имени Косарева, Бедринского сельсовета, чтобы быстрее убрать небывалый урожай, помогают работать в поле.

Колхознику Пучкову Егору Петровичу около 70 лет, его жене Евдокия столько же. Но несмотря на это, они хорошо работают в колхозе.

— Я уже имею один 200

трудовой — говорит Егор Петрович — к концу хозяйственного года я буду иметь 300 трудовых. У нас на трудовень обойдется не менее 12 килограммов хлеба. Значит, я получу зерна более 200 пудов.

Призываю стариков моего возраста хорошо работать в колхозе.

Пичугин.

Зерно государству — хорошего качества

Многие колхозы нашего района отгружают зерно на элеватор неочищенным от полынных корзинок и другого сора, хлеб приобретает горечь. Кроме этого, ряд колхозов пытается сдать на элеватор смешанное вместе рядовое и сортовое зерно.

Колхоз «Майская Искра» 15 сентября на Атамановский пункт Заготзерна доставил такую

партию зерна. Заготпункт составил акт.

Подобные случаи имеют место и в других колхозах. Правления колхозов должны учесть, что подобной распушенностью они нарушают постановление СНК СССР от 13 августа. Зерно на элеваторы должно поступать только высокой кондиции.

Бавыкин.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, хлебопоставок государству и натуроплаты МТС по району на 15 сентября 1937 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	сжато в процентах к плану	о/о выполн. плана хлебопоставок	о/о выполн. натуроплаты
Красный самолет	96	96	10
Имени Кирова	85	100	78
Им. Степана Разина	81	29	29
Красный Октябрь	78	48	21
Совет	77	95	54
Большевик	73	96	70
Имени Литвинова	73	31	18
Живогород	71	61	59
Красная поляна	68	24	—
Завет Ильича (Верхсузун)	67	100	80
Луч Коминтерна	66	36	24
Правда	65	81	—
Майская искра	62	40	27
Красный пахарь	62	63	28
Имени Куйбышева	61	42	30
Имени Постышева	61	25	17
Красное знамя	60	35	30
Новый быт	58	18	29
Имени Косарева	58	20	26
Соцстройка	57	63	67
П л а м я	55	32	19
Им. Карла Маркса	55	40	23
Политотделец	54	83	27
Имени Калинина	53	49	26
Победа (Зорин.)	52	60	40
Страна Советов	51	46	53
Свобода	51	55	—
Имени Димитрова	46	19	13
Земледелец (Рав.)	46	32	10
Имени Бубнова	44	32	34
Имени Энгельса	44	49	17
Победа (Холодн.)	43	22	13
Имени Свердлова	43	35	28
Парижская коммуна	42	21	23
З а р я	42	53	33
Новый мир	41	31	44
Имени Войкова	41	28	20
Имени Сталина	40	51	23
Земледелец (Маюр.)	39	45	20
Имени Тельмана	39	63	55
Имени Молотова (Шигаево)	38	28	16
Краснознаменка	38	60	17
Новая заря	38	35	28
Имени Ленина	37	23	17
Равенство	35	33	42
Новая жизнь	34	32	31
Имени Ворошилова	34	28	24
Передовик	33	22	31
Имени Андреева	32	27	22
Путь к коммунизму	31	44	46
Имени Петровского	31	22	6
Имени Эйхе	31	32	11
Имени Молотова (Бобровский)	30	23	23
Имени Урицкого	30	30	24
Имени Фурманова	30	11	15
7-й съезд Советов	30	41	22
Оборона страны	30	39	9
Имени Чапаева	29	21	16
Имени Буденного	29	22	23
Путь Ленина	28	16	14
Имени Фрунзе	28	29	40
Завет Ильича (Маюрово)	28	32	20
И с к р а	27	27	28
Коммунар	26	15	19
Имени Чубаря	23	8	12
Свободный труд	22	35	17
17 лет РККА	21	20	—
Коммунист	19	24	3
Промколхозы	99	93	—
Заковряшинская МТС	54	33	—
Лушниковская МТС	46	45	—
Каракавская МТС	44	30	—

Всего по району | 45 | 39 | 27

АККУРАТНЫЙ ПОДПИСЧИ К

Колхозник колхоза «Красный пахарь», Малышевского сельсовета, Семина Егора Петровича, подписавший на «Заем укрепления обороны» на 50 рублей, полностью внес деньги. **Кондратьев.**

Процесс над врагами народа, орудовавшими в Северном районе

На днях в селе Северном начнется слушаться дело право-троцкистской шпионо-диверсионно-вредительской контрреволюционной организации, действовавшей в Северном районе.

На скамье подсудимых предстанут заклятые враги народа, бывшие руководящие работники района: заведующий районной ветеринарной лечебницей старший ветврач Новгородцев Ф. Ф., председатель райисполкома Демидов И. Н., секретарь райкома Матросов М. И., заведующий райфинотделом Синев И. Н., секретарь президиума райисполкома Коротаев А. Н. и ветеринарные фельдшеры Промыслов С. А. и Воробьев В. С.

Процесс над бывшими руководителями Северного района покажет всем трудящимся края гнусное омерзительное лицо врагов народа, изменников и предателей нашей родины, замышляющих о реставрации капитализма в нашей стране, об отнятии культурной и зажиточной жизни у колхозников и всего советского народа.

Установлено, что враги народа Новгородцев, Демидов и Матросов ставили себе задачей методами вреди-

тельства, шпионажа, грубейшего нарушения сталинского устава сельхозартели и вообще всех законов советской власти ослабить мощь колхозов, уменьшить доходность колхозников, вызвать недовольство у колхозников. Враги народа за дались целью подорвать хозяйственно-политическое состояние района.

Один из обвиняемых—Новгородцев—является шпионом одного иностранного государства. Этот предатель и изменник рсдины вместе с Промысловым и Воробьевым умышленно заражали инфекционными болезнями (язвой, чумой и сапом) скот, принадлежавший колхозам и колхозникам.

В результате этих вредительских и подрывных действий в районе погибло 1740 лошадей, 1925 голов крупного рогатого скота, 3304 головы свиней.

Таким образом, враги народа нанесли колхозам громаднейший убыток, а колхозники лишились возможности получить на трудодни высокую доходность от ферм колхозов.

Они срывали мероприятия правительства по созданию кормовой базы, срыва-

ли случку, грубо нарушали устав сельскохозяйственной артели, задерживали введение в колхозах правильных севооборотов.

В 1936 году Демидов и Матросов производили массовое незаконное наложение штрафов и арестов на текущие счета колхозов. Все это делалось для того, чтобы вызвать у колхозников недовольство против советской власти.

Враги колхоза шли на явную провокацию. Троцкист Матросов, например, обязал правление колхоза имени Кагановича продать колхозникам 110 центнеров хлеба. Этот хлеб должен был быть распределен на трудодни. Однако, Матросов заставил правление продать хлеб по 18 рублей за пуд. Вырученные от этой махинации деньги были зачислены в погашение задолженности колхоза по денежным доходам на трудодни.

Другой троцкист Демидов изъясил у колхоза „Красная звезда“ автомашину, купленную им на средства, вырученные от продажи хлеба государству. Машина была возвращена колхозу лишь после неоднократных

указаний со стороны краевых организаций.

Вольготно жилось в Северном районе кулакам. Они получали всевозможные льготы и поправки. Кулаков систематически недооценивали. Одновременно с этим гнусные выродки устраивали незаконные поборы в виде налогов с печей или, как они издевательски называли, «дымналогом», устанавливали налог с собак и т. д.

С явным провокационным, контрреволюционным целью враги народа незаконно проводили продажу домов у трудящихся единоличников. В поселке Малиновка были распроданы таким образом 8 крестьянских хозяйств и в поселке Филиповка—22 крестьянских хозяйства.

Нет сомнения, что процесс по делу право-троцкистской шпионо-диверсионно-вредительской контрреволюционной своры, действовавшей в Северном районе, до конца распукает все вредительские и контрреволюционные подрывные действия этих гнусных выродков.

Враги народа получат по заслугам. Трижды презренным бандитам, нарушав-

шим советские законы, замышлявшим отнять у народа советской страны счастливую, культурную, зажиточную жизнь, замышлявшим о реставрации капитализма в нашей стране, нет и не может быть никакой пощады, никакого снисхождения.

Трудящиеся нашей великой родины под руководством своей славной коммунистической партии, под водительством своего любимого вождя т. Сталина строят счастливую, радостную жизнь, идут от одной победы к другой, еще более замечательной.

Никогда и никому не отнять эти завоевания, эту счастливую, радостную жизнь. Враги советского строя, враги всех трудящихся, эти гнусные троцкистско-бухаринские, шпионо-диверсионно-вредительские, контрреволюционные элементы будут вырваны с корнем. На советской земле нет места для этой нечисти, для этой гнусной своры.

ВОЕННЫЕ

ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В течение 14 сентября японские войска на шанхайском фронте атаковали в нескольких местах новые китайские позиции. Атаки были отражены.

Японская авиация сбросила много бомб в китайских районах Шанхая—Путун и Чапей. Несколько бомб попало в караван лодок, на которых находились китайские беженцы. Убито и ранено 400 человек.

В Северном Китае упорные бои идут на подступах к Датуну (крупный город в провинции Шаньси).

В окрестностях Бейпина, по сведениям английской печати, широко развернулось партизанское движение.

Железнодорожное движение в северной части провинции Хебей сильно нарушено. Поезд от Бейпина до Тяньцзиня введом обычных двух часов идет 12 часов. Часто происходят крушения. На крышах железнодорожной станции круглые сутки дежурят японские военные посты, предупреждая о появлении партизан.

Недавно японский агент—белогвардеец Пастухин, бывший в свое время одним из организаторов налета на советское консульство в Тяньцзине, завербовал на службу к японцам 300 белогвардейцев. Одетые в японскую форму белогвардейцы были отправлены на охрану железной дороги, мостов и телеграфа.

Поступают сведения об активизации действий японского флота вдоль южного побережья Китая. Японцы пытались высажить десант в Сватоу (крупный город на юге Китая).

(ТАСС).

Отв. редактор В. Аринт.

С 15 сентября 1937 года ПРИ НАРОДНОМ СУДЕ нотариус удостоверяет сделки между организациями и частными лицами; договоры на куплю—продажу, производят выдачу исполнительных надписей, свидетельствует о достоверности и копии других документов.

Для сведения колхозов и торгующих организаций. Бригада Каменской весоремонтной мастерской в Сузуне ЗАКОНЧИЛА РЕМОНТ ВЕСОВ. Срок выкупа—22 сентября. Невыкупленные в срок весы могут быть увезены в г. Камень.

Бригадир ЗАГАЙНОВ.

Райлит № 99. Тираж 2070 экз.

О САМООБЛОЖЕНИИ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

В соответствии со статьей 4 постановления Центрального Исполнительного комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 21 марта 1937 года „Об освобождении сельских советов от обязанностей по исчислению и взиманию денежных налогов, страховых платежей и натуральных ставок“. (С. З. СССР 1937 года № 22, статья 85) установить следующий порядок проведения самообложения:

1. Самообложение может проводиться в сельских местностях и дачных поселках по постановлению, принятому большинством голосов общего собрания граждан данного селения или нескольких селений, входящих в данный сельский совет.

Самообложение не проводится в рабочих поселках, расположенных на территории предприятий совхозов, приисков и т. д.

Самообложение проводит сельский совет. Не позднее, чем за 10 дней сельский совет обязан известить граждан о дне общего собрания, на котором будет рассматриваться вопрос о проведении самообложения.

На общем собрании, на котором решается вопрос о самообложении, должно присутствовать большинство граждан данного селения (группы селений или части большого села), имеющих право по Конституции выбирать в советы.

2. Средства, собранные путем самообложения, не включаются в бюджет сельского совета, а расходуются сельским советом сверх его бюджета на проведение и ремонт дорог, на постройку и ремонт школ, мостов, колодезь, общественных бань, на ремонт больниц, изб-читален и других культурных учреждений.

Одновременно с принятием по-

становления о проведении самообложения общее собрание граждан устанавливает на какие нужды и в каких размерах должны быть израсходованы средства самообложения. Смету расходований средств самообложения утверждает сельский совет.

3. Запретить областным (краевым) и районным исполнительным комитетам изымать средства, собранные путем самообложения.

4. В случае, если соседние сельские советы сочтут необходимым за счет средств по самообложению совместно осуществить какое-либо мероприятие (например, строительство школы, починка или сооружение моста, дороги и т. д.), то это разрешается лишь на основе решений соответствующих сельских советов.

5. Средства самообложения, не использованные в текущем году, остаются на счетах сельских советов и могут быть использованы ими в следующем году.

6. Общее собрание граждан по докладу сельского совета утверждает:

а) размеры взносов по самообложению для отдельных хозяйств в пределах, предусмотренных настоящим постановлением;

б) сроки уплаты самообложения.

Полное или частичное освобождение отдельных хозяйств и граждан от уплаты взносов по самообложению может производиться лишь общим собранием по докладу сельского совета.

7. Взносы по самообложению могут устанавливаться общим собранием граждан не свыше следующих предельных размеров:

а) для хозяйств колхозников и постоянно проживающих в сельских местностях рабочих, служащих, кооперированных кулаков и ремесленников—не более 20 рублей;

б) для единоличных крестьянских хозяйств, не имеющих полевого посева и рабочего скота, а

также для хозяйств неоперированных кулаков и ремесленников, не ведущих сельского хозяйства и прочих граждан, имеющих трудовые доходы по найму—не более 40 рублей;

в) для единоличных крестьянских хозяйств, имеющих полевые посевы или рабочий скот—не более 75 рублей;

г) для единоличных крестьянских хозяйств, имеющих нетрудовые доходы (доходы от скупки-продажи, от найма рабочей силы), в том числе и кулацких хозяйств, а также лиц, не ведущих сельского хозяйства и имеющих нетрудовые доходы, облагаемые подоходным налогом по 3-й категории—в размере 150 рублей.

По каждому сельскому совету или селению устанавливается однаковая твердая ставка для всех хозяйств колхозников, рабочих, служащих, кооперированных кулаков и ремесленников.

Общее собрание граждан должно во всех случаях устанавливать платежи для индивидуальных хозяйств не менее, чем на 25 процентов выше ставки самообложения, установленной общим собранием для хозяйств колхозников, рабочих, служащих, кооперированных кулаков и ремесленников.

8. Постановление общего собрания граждан о проведении самообложения представляется сельским советом на рассмотрение районного исполнительного комитета не позднее 25 сентября.

Постановление общего собрания о проведении самообложения считается вступившим в силу через 5 дней после его вынесения, если в этот срок оно не будет опротестовано районным исполнительным комитетом.

Районный исполнительный комитет может опротестовать решение общего собрания граждан о проведении самообложения лишь в том случае, если этим решением нарушено настоящее поста-

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.